

“台北法案”？美国又灌台湾“迷魂汤”

张盼

美国国会众议院近日通过所谓“台北法案”，据称意在“强化台美关系”，内容包括帮台湾“参与国际组织及巩固邦交”“增强台美经贸关系”等，将在与参议院统一文本后送交美国总统签署。闻此消息，民进党当局“感激涕零”之余，竟再度妄言“台美建交”。台湾问题事关中国主权和领土完整，牵动着14亿中国人民的民族感情，在维护国家核心利益的问题上，我们不会有丝毫含糊，任何外部势力打“台湾牌”的企图都将徒劳。我们也再一次正告民进党当局不要被美国灌了“迷魂汤”，挟洋自重，孤注一掷，必将引火烧身。

自新冠肺炎疫情发生以来，民进党当局以疫谋“独”无下限，诬陷大陆“一再伺机打压并限缩台湾国际空间”，将台湾排除在世卫组织等之外。眼下更自恃拥有“护身符”，伺机铤而走险。民进党当局真是想多了。操弄所谓涉台议案，本就是美国惯用的政治戏码。美国会少数派议员以“吃反华饭”为能事，每每炒作涉台议题，趁机捞取政治资本，如今不过是故伎重施。

“台北法案”全名是“台湾盟邦国际保障与强化倡议法”，最早在2018年由所谓“友台派”参议员提出，彼时台湾连失多个“邦交国”，美国意欲挥舞大棒助台“固邦”。实际效果如何呢？民进党当局2016年上台以来连失7个“邦交国”，美国声色俱厉的恐吓丝毫不起作用，原因在于“台北法案”完全站不住脚，严重

违背一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重违背国际法和国际关系基本准则。

世界上已有180个国家同中国建交，美国早在40多年前就在一个中国原则基础上同中国建交，现在却公然阻挠其他国家同中国建交、助台拓展所谓“国际空间”。外交部发言人说得对，这毫无道理，是逆流而动。

从内容观之，“台北法案”笼统模糊，对美国政府也无强制力。具体怎么做，全看美国政府如何把握。无非口惠而实不至，一纸空文罢了。“固邦”注定一场空，所谓“增强台美经贸关系”，不过是要台湾进一步敞开经济门户，以便捞取更多利益。

美国作势“挺台”，意在收取天价保护费。蔡英文连任后，美国便发话，要她考虑开放美猪美牛进口，这意味着牺牲台湾民众生命健康和相关产业。更别提民进党当局每年还要千金散尽购买美国的“破铜烂铁”，卑躬屈膝地博其欢心。

近年来，美国炮制了一系列涉台方案，“台湾安全法”“台湾旅行法”“亚洲再保证倡议法”……凡此种种，不一而足，都打着“护台大法”的幌子，实则害苦了台湾。蔡英文上台后抱定“亲美仇中”路线，甘当美国遏制中国大国的马前卒。美国“挺台法案”频出，民进党当局自恃有人撑腰，变本加厉冲撞大陆，致使两岸关系持续紧张。

事实一再证明，台湾参与国际组织活动的关键，不在于美国是否“支持”，而在于两岸关系能否改善。民进党当局拒不承认“九二共识”，台湾在参与国际组织活动问题上屡屡碰壁，是咎由自取。民进党当局不思反省，却仍拿美国的鸡毛当令箭，跳梁小丑般动作不断。

近来，民进党当局“反中仇中”言行更是变本加厉，一边恣意抹黑指责大陆，一边不断叫嚣参与世卫组织，上演以疫谋“独”的闹剧。严封口罩出口支援大陆、百般阻挠滞鄂同胞返台、严重歧视陆配及其子女，种种恶行令世人齿。岛内防疫他们也全不在意，一味操弄政治谋取私利，与美国反华政客狼狈为奸。

然而无论是美国政客煽风点火，还是民进党当局挟洋自重，都是一厢情愿、自作聪明。美国政客企图借“台湾牌”遏制中国，其结果只能是“搬起石头砸自己的脚”。民进党当局甘为“棋子”，挟洋自重，无异于饮鸩止渴，最终也难逃“弃子”下场。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人：陈振凯

湖南：港澳女性在疫情中贡献力量

新华社长沙3月8日电（记者刘芳洲、张玉洁）几天前，蓝思科技向南华大学捐赠的一台ECMO（体外膜肺氧合），划拨南华大学附属长沙中心医院使用。这台ECMO将成为医院救治重症心肺功能衰竭患者的一项利器。在现场见证捐赠仪式的香港籍住湘全国政协委员、蓝思科技董事长周群飞，心里的一块石头终于落了地。

周群飞深知这个设备的重要性，她几经周折，在市场紧缺，价格翻倍的情况下采购，又在设备抵达香港后用商务专机直运长沙。据统计，新冠肺炎疫情发生以来，蓝思科技捐赠价值超过3000万元。

不仅是周群飞，在此次疫情防控战中，来自港澳的“她们”在兼顾家庭与工作的同时，尽心尽力，积极捐赠物资、为抗疫助力。

香港长沙联谊会执行会长张晓琴在收到来自长沙市海外联谊会的抗疫倡议后，第一时间组织长沙市政协港澳委员、香港长沙联谊会会长、长沙市海外联谊会理事等，为疫区募捐善款、医疗物资。

张晓琴根据自己长年慈善工作的经验，深知做慈善要“精准救助”。“捐款要捐在刀刃上，多管齐下。”她说。

为确保所捐物资符合医院需求和标准，在长沙市海外联谊会的协调下，张晓琴与长沙市第一医院取得联系，建立了物资确认群，确保每一批物资精准及时运到最前线。

她还捐赠口罩给弱势群体，让每个人都有最起码的保障。“人人都有口罩，医生的担子就能轻许多！”她说。

在疫情初期，光张晓琴个人就已捐赠价值25万的紧缺医疗物资。“危急关头伸出援手，是我应有的态度与责任。”

危急关头，心系国家。来自港澳的女性，成为湖南此次防疫、抗疫工作中不可或缺的力量。

祖籍湖南的澳门籍湖南省政协委员张丹娜，听说家乡医疗防护物资有缺口后，从大年初三起，就开始逐个联系厂商购买防护物资。张丹娜联系购买了400套防护服，第一时间对接了长沙市第一医院。

然而几天后，由于厂商方面原因，防护服无法发货。张丹娜给医院打电话时，忍不住哭了。“一线那么缺物资，我却没做好相应的事，心里很愧疚。”

但她并没有放弃，终于，她通过朋友介绍找到了防护物资，购买了1000个N95口罩、60套防护服捐赠省慈善总会，后又设法购买了2万双手套和1500只口罩捐赠给湖南。

从春节前直到现在，港籍长沙市政协委员孙秀祖一直在微信上搜寻购买口罩等医疗物资的渠道。疫情发生以来，她一直默默关注着家乡长沙的情况，捐款捐物。

“巾帼不让须眉，此次疫情中，我身边很多港澳女性代表都第一时间站出来，通过各个渠道自发募捐款项，找寻货源渠道购买匮乏的医疗物资，与武汉或家乡的政府对接，力保物资能尽快送到奋战在前线的医护人员和工作人员手里。”孙秀祖说，在妇女节来临之际，希望这份无私的爱，这份温暖可以让这场疫情尽快平息，让阴霾散去。

国台办发言人就国民党主席补选结果表态

本报北京3月8日电（记者柴逸扉）国台办发言人朱凤莲7日表示，我们注意到中国国民党主席补选结果。多年来，中国共产党和中国国民党在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上，巩固互信、良性互动，积极推动两岸

关系和平发展，增进两岸同胞利益福祉。当前两岸关系形势复杂严峻，希望中国国民党在江启臣主席带领下，珍惜和维护两岸既有政治基础，发挥两岸沟通桥梁纽带作用，为维护台海和平稳定和同胞利益福祉而努力。

去年滇台贸易额达9.54亿美元

新批台企数量成倍增长

本报北京电 据中新社报道，2019年，滇台贸易额达9.54亿美元；云南省新批准台资企业数量和到位资金实现成倍增长。

来自云南省委台办的数据显示：2019年，云南全省新批准台资企业66户，同比增长200%；实际到位资金9350万美元，同比增长737%；累计批准台资企业919户，实际到位资金12.14亿美元；全年滇台贸易额9.54亿美元，其中出口0.88亿美元，进口8.66亿美元。

值得一提的是，2019年举办的第8届云台会期间，滇台两地重点签约项目13个，协议金额达44亿元人民币。

目前，这批项目已落地8个。其中，计划投资15亿元人民币的曲靖罗平九龙瀑布文旅综合项目已启动。

云南省委台办介绍，近年来，云南凭借面向“三亚”肩挑“两洋”的独特区位优势，吸引越来越多台商台企来滇发展。为助推台商台企在滇发展，云南先后印发《关于进一步加强台招商引资工作的意见》《关于促进云台经济文化交流合作的若干措施》等惠台措施，大力推进落实台商台企与大陆同胞、大陆企业同等待遇，积极帮助台商台企解决融资难融资贵等问题。

香港：入境健康申报措施扩至所有抵港航班

本报香港3月8日电（记者陈然）香港特区政府卫生署公布，本月8日零时起，香港国际机场的入境健康申报措施由内地抵港航班拓展至所有抵港航班。所有从机场抵港的入境旅客必须提交健康申报表，任何人士提供虚假资料或不遵

守检疫规定，即属犯罪。

为方便旅客并减少用纸，旅客可使用智能手机或流动装置填写和提交电子健康申报表。卫生署会透过航空公司协助派发健康申报表，并告知入境旅客提交电子表格的方法。

「疫」线绽芳华

“三八”国际妇女节，湖南省郴州市嘉禾县妇联精心制作了鲜花花束、祝福卡片、千纸鹤等温馨礼物，送给抗疫一线的白衣天使，感谢她们在抗击疫情中的辛苦付出，表达崇高敬意和节日祝福。

图为收到鲜花的抗疫白衣天使在自拍。
黄春涛摄
(人民视觉)



“三八”国际劳动妇女节，广西支援湖北省十堰市郧阳区医疗队女队员坚守岗位，在异地绽放最美青春芳华。曹忠宏摄（新华社发）



江西支援湖北随州医疗队驻曾都医院、随州市中心医院轮休的女队员们，在驻地附近过了一个特殊的“三八”妇女节。陈地长摄（人民视觉）

澳门去年治安保持稳定良好

俞晓

据澳门特区政府网站消息，根据2019年全年澳门罪案统计和执法工作数据，澳门整体犯罪活动数字较2018年下降1.3%，治安形势继续保持稳定良好，犯罪总数有所下降。

2019年澳门警方开立刑事项目调查案件14178宗，较2018年下降1.3%。其中“暴力犯罪”“侵犯财产罪”“未纳入其他组别的罪案”略有轻微上升，而“侵犯人身罪”“妨害社会生活罪”“妨害本地区罪”等其他主要类型犯罪数量都有明显减少。严重暴力犯罪继续保持零案发生率或低案发生率。去年澳门共有2宗杀人案，都发生于上半年。警方呼吁公众提高警惕，如遇危险应保持冷静并向警方求助。

澳门保安局去年进行了一系列预防与打击犯罪行动，全年巡查行动次数达2845次，较前年增加超过七成，动用警力超过1.5万人次，共调查超过3.2万人次。

澳门去年“非法禁锢”案件比前年上升8%。“非法禁锢”犯罪多与高利贷集团相关，为此，澳门警方开展针对性行动，并与周边地

区警方紧密合作，捣破多个犯罪团伙，取得显著成效。

因高利贷而衍生的剥夺他人行动自由罪案件，澳门去年较前年上升11.7%；而高利贷（暴力）罪案件中涉及赌博的高利贷案件，同比上升8.7%。有数据显示，有关案件大多发生于娱乐场所内，暂时没有迹象表明相关犯罪扩散至娱乐场所外，博彩业发展未对澳门治安形势带来负面影响。

较之前年，澳门“诈骗案”方面去年上升27.6%，其中涉及赌场的诈骗案件增加最多。“电脑犯罪”则同比下降29.9%，此类犯罪严重威胁公众财产安全，澳门警方对此高度重视，《打击电脑犯罪法》的修改及完善工作目前正顺利进行，修改后的法律将加强对犯罪的打击力度。

“抢劫案”方面，澳门去年较前年增加15.9%。“纵火案”则比前年下降9.5%，其中乱丢烟蒂仍是主要原因。贩毒案件方面基本与前年持平，粤港澳三地执法部门已建立完善的合作机制，并多次开展针对跨境毒品犯罪的联合

行动。此外，在打击非法入境与逾期逗留方面，澳门去年截获非法入境者较前年上升24.8%。

去年澳门警方共检控的土违规个案较前年大幅下降48.2%。澳门特区政府相信，随着的土加案可用于依法提取相关证据的车内录像设备，的土违规个案数字将进一步下降。

根据本次统计数据，涉及15岁以下青少年犯罪案件澳门去年共有60宗，分别涉及“盗窃”案及“普通伤人”案。澳门警方将持续关注公众所关心的青少年吸毒贩毒问题。

去年澳门整体治安状况稳定良好，在警方加大巡查频率及打击力度的情况下，部分犯罪于短期内虽呈现上升趋势，但随后就有所回落，部分更是出现明显下降趋势，这也正是各项警务行动发挥作用的体现。

当前正值特殊时期，澳门保安局将继续配合相关部门共同防控疫情，同时对可能影响社会秩序的不稳定因素保持高度警觉，适时做出评估分析及部署，加强处理突发治安事件的能力，保障澳门社会秩序。



当下正值春耕时节，湖南省江永县广大农户抢抓时机，积极参与农活。图为江永县上江圩镇呼家村农民在油菜花里耕田。
黄海摄（人民视觉）